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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 06/2021 DO 

 DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA METALÚRGICA E MATERIAIS - VMT 

 

Aos treze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, às treze horas e cinco minutos, reuniram-

se, através do aplicativo Google Meet (link da videochamada: https://meet.google.com/sih-dpxe-mer), 

os membros, previamente convocados, da Plenária do Departamento de Engenharia Metalúrgica e 

Materiais sob a presidência do Chefe de Departamento, professor Claudio Rocha Lopes. Estiveram 

presentes os professores Augusto César Lacerda de Oliveira, Celso Luiz Moraes Alves, Claudio Rocha 

Lopes, Denise Hirayama, Dulcemar Garcia Neto, Ésoly Madeleine Bento dos Santos, Fabiane Roberta 

Freitas da Silva, Genésio Moreira da Cruz, Giselle de Mattos Araújo, Jefferson Fabrício Cardoso Lins, 

Jorge Juarez Trujillo, Letícia Vitorazi, Luiz Antônio de Souza Baptista, Márcio Frazão Guimarães 

Lins,Paulo Rangel Rios, Paulo Roberto Fogaça Ribas, Raphael Midea Cuccovia Vasconcelos Reis, 

Renato Dietrich de Azevedo, Ricardo Henriques Leal, Rodrigo Pinto de Siqueira, Rogério Itaborahy 

Tavares, Tales Ferreira Villela, Tatiana Caneda Salazar Ribeiro, Tatiana das Chagas Almeida e Yelson 

Duboc Natal. Compareceu, também, a servidora técnica administrativa Anna Carolina Fernandes de 

Lima (assistente em administração do VMT) que secretariou a reunião. Justificaram as ausências os 

professores Nadja Valéria Vasconcellos de Ávila e Murilo Lebre Travassos Junior. Havendo quórum 

para começar os trabalhos, o professor Claudio declarou aberta a reunião. A Sessão constou da seguinte 

pauta: 1 – ORDEM DO DIA; 1.1 - Apreciação da Ata da Reunião Ordinária VMT 05/2021, 1.2 – 

Apreciação de Ad Referendum sobre Prorrogação das aulas do Projeto UMI (Universidade da Melhor 

Idade) de julho para outubro de 2021, com recursos de aplicações financeiras realizadas ao longo da 

vigência do Projeto. 2 – ASSUNTOS GERAIS; 2.1 - Plano de Atividades de 1/2021 e Resumos 

Semestrais de 2/2020, 2.2 - Indicação de Docentes para os Colegiados das Coordenações, 2.3 - Projetos 

de Monitoria do VMT, 2.4 - Prazos para Projetos Finais 1 e 2, 2.5 - Controle de Reagentes e Produtos 

Químicos nos laboratórios do VMT, 2.6 - Processo VMT Pendente na UFF (Nomeação Tiago Brandão 

Costa), 2.7 – Ofício 07/2021 - Comissão sobre o ocorrido na disciplina VMT 00097 em 2/2020, 2.8 - 

Palavra Livre. Passou-se ao primeiro ponto da pauta, item 1.1 - Apreciação da Ata da Reunião 

Ordinária VMT 05/2021. O professor Claudio informa que foi enviada a ATA da Reunião Ordinária 

VMT 05/2021 no momento da convocação, e pergunta se alguém deseja se manifestar para alguma 

modificação. Não havendo nenhuma manifestação, o professor Claudio coloca em votação. A Plenária 

Departamental APROVA a Ata da Reunião Ordinária VMT 05/2021 por unanimidade. Em seguida, o 

professor Claudio passou para o item 1.2 da pauta - Apreciação de Ad Referendum sobre Prorrogação 

das aulas do Projeto UMI (Universidade da Melhor Idade) de julho para outubro de 2021, com 

recursos de aplicações financeiras realizadas ao longo da vigência do Projeto. O professor Claudio 

explica a Plenária que o Projeto UMI teria seu término neste mês de julho, mas que a pedido da 

Coordenadora do Projeto Professora Nadja Valéria Vasconcellos de Ávila, prorrogou Ad Referendum 

da Plenária por meio de Decisão nº 01/2021, seu término de julho para outubro de 2021, pois com 

recursos adicionais devido a aplicações financeira da FEC, o Projeto pode se estender até o mês de 

outubro. O professor Claudio pergunta se alguém quer se manifestar sobre o assunto. Sem manifestações, 

é colocado em votação o Ad Referendum. A Plenária Departamental APROVA por unanimidade a 

Decisão Ad Referendum nº 01/2021 sobre a prorrogação das aulas do Projeto UMI (Universidade da 

Melhor Idade) de julho para outubro de 2021, com recursos de aplicações financeiras realizadas ao longo 
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da vigência do Projeto. A seguir, passou-se aos assuntos gerais da pauta, item 2.1- Plano de Atividades 

de 1/2021 e Resumos Semestrais de 2/2020. O professor Claudio pediu aos professores que assinem o 

resumo semestral de 2/2020 e o devolvam para o Departamento o quanto antes, solicitando, ainda que, 

sejam enviados os Planos de Atividades do semestre 1/2021. O professor Claudio lembrou que estes 

planos devem ser enviados no início de cada período letivo. Passou-se ao item 2.2 da pauta - Indicação 

de Docentes para os Colegiados das Coordenações. O professor Claudio informa que foram indicados 

os docentes para os Colegiados de Engenharia Metalúrgica, Engenharia de Materiais, Engenharia 

Mecânica e Engenharia de Produção, procurando indicar o maior número de professores e respeitar suas 

formações acadêmicas, bem como, trabalhos juntos aos cursos. Item 2.3 da pauta - Projetos de 

Monitoria do VMT. O professor Claudio informa a Plenária que foram aprovados todos os 9 projetos 

de Monitoria de 2021, no qual foram pedidas 14 vagas e o VMT agraciado com 5 vagas, sendo escolhidos 

os projetos dos professores(as) Denise (Reologia), Jorge (CAD), Fabiane (Relatórios de Estágios), 

Tatiana Caneda (Materiais) e Letícia (Processamento de Materiais). O professor Claudio agradece aos 

professores que enviaram projetos e informa ainda que já foi realizada a seleção dos monitores por 

intermédio da Coordenadora de Monitoria, professora Letícia, a qual agradece pelo trabalho realizado. 

Item 2.4 da pauta - Prazos para Projetos Finais 1 e 2. O professor Claudio pede aos professores que 

orientam alunos em Projeto 1 e 2 e que se atentem para o prazo determinado pela Coordenadora dos 

Projetos Finais, professora Fabiane, no intuito de enviar os formulários de orientação para o 

Departamento. O professor Claudio informou que a data final para o envio é o dia dezesseis de julho do 

ano de dois mil e vinte e um. Passou-se para o item 2.5 da pauta - Controle de Reagentes e Produtos 

Químicos nos laboratórios do VMT. O professor Claudio informa a Plenária que a Reitoria da UFF 

comunicou a necessidade de controlar reagentes e produtos químicos utilizados nos laboratórios, 

exigência feita pela Policia Federal e que a Direção da EEIMVR solicitou aos departamentos um 

responsável para obter junto aos laboratórios os dados e inserir no sistema, além de participar de uma 

comissão da EEIMVR representando o Departamento. O Professor Claudio diz que indicou a servidora 

técnica em laboratório Nathália Batista Lopes Matias como representante do VMT para realizar estas 

tarefas. O professor Claudio passou para o item 2.6 da pauta - Processo VMT Pendente na UFF 

(Nomeação Tiago Brandão Costa). O professor Claudio comunica aos professores(as) que recebeu 

telefonema do Professor Tiago Brandão que lhe informou que foi convocado pela UFF a apresentar 

documentação para sua contratação, desta forma, espera-se que em breve sua contratação (professor de 

20 horas) seja homologada. Passou-se para o item 2.7 da pauta - Ofício 07/2021 - Comissão sobre o 

ocorrido na disciplina VMT 00097 em 2/2020. O professor Claudio fez um breve relato sobre a criação 

da Comissão que irá averiguar os fatos ocorridos no período 2/2020 na disciplina VMT00099 Hidro e 

Eletrometalurgia. ministrada pelo professor Dulcemar, informando que em trinta e um de maio do ano 

de dois mil e vinte e um, enviou o ofício para o Colegiado da EEIMVR solicitando uma comissão para 

averiguação dos fatos e que em vinte e um de junho do ano de dois mil e vinte e um, em reunião 

extraordinária do Colegiado da Escola, foi decidido criar a comissão no Colegiado. A Direção da Escola 

informou que a comissão será criada na mesma semana da realização desta reunião. Item 2.8 da pauta – 

Palavra Livre. O professor Claudio lembra aos professores que no dia 17 de julho a Escola (EEIMVR) 

fará 60 anos, e que infelizmente não haverá uma confraternização devido a pandemia, que ainda nos 

assola. Em meio a diversas manifestações sobre o aniversário da Escola, o professor Claudio aproveita 

e parabeniza o professor Yelson pelo seu aniversário dia 14 de julho. Nada mais havendo a tratar, foi 

encerrada a sessão às treze horas e vinte e sete minutos. Eu, Claudio Rocha Lopes, lavrei a presente ata 



 
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE 
ESCOLA DE ENGENHARIA INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA 

DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA METALÚRGICA E MATERIAIS - VMT 

 

 
Avenida dos Trabalhadores, 420 – Vila Santa Cecília – Volta Redonda / RJ - Brasil 

CEP 27255-125, Tel.: +55 24 2107-3507, E-mail: vmt.vei@id.uff.br 

que, após lida e aprovada, será assinada por mim, Chefe de Departamento e autoridade responsável pela 

presidência da reunião.  

 

 

 

 

Prof. Claudio Rocha Lopes 

Chefe de Departamento – VMT 
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